

Όρος	Ορισμός
Τελική ή μέλλουσα αξία (future value) ή τελικό κεφάλαιο	Το άθροισμα που προκύπτει από το άθροισμα του τόκου στο κεφάλαιο καλείται τελική ή μέλλουσα αξία (future value) ή τελικό κεφάλαιο του κεφαλαίου και συμβολίζεται με FV
Απλός τόκος	Όταν ο τόκος που παράγεται ενσωματώνεται στο κεφάλαιο μόνο μια φορά στο τέλος του χρονικού διαστήματος που το κεφάλαιο αυτό είναι παραγωγικό, τότε καλείται απλός τόκος. Στον απλό τόκο θεωρούμε ότι ο τόκος που παράγεται από ένα κεφάλαιο είναι ευθέως ανάλογος προς το κεφάλαιο, το χρόνο και το επιτόκιο.
Έτος πολιτικό	Έτος πολιτικό: κάθε μήνας υπολογίζεται με τον πραγματικό αριθμό των ημερών του (30, 31, 28 ή 29) και το έτος με 365 μέρες
Έτος εμπορικό	Έτος εμπορικό: κάθε μήνας υπολογίζεται με 30 μέρες και το έτος με 360 μέρες
Έτος μικτό	Έτος μικτό: κάθε μήνας υπολογίζεται με τον πραγματικό αριθμό των ημερών του (30, 31, 28 ή 29) και το έτος με 360 μέρες
Τοκάριθος	Τοκάριθος είναι ο αριθμός που προκύπτει από τον πολλαπλασιασμό του κεφαλαίου επί τον χρόνο (ημέρες), που αυτό (δηλαδή, το κεφάλαιο) παραμένει αμετάβλητο και στη συνέχεια, από τη διαίρεση του γινομένου δια του 360 ή 365.
Είδη καταθέσεων	Καταθέσεις ταμειευτηρίου Καταθέσεις όψεως Καταθέσεις προθεσμίας Τρεχούμενοι λογαριασμοί καταθέσεων Καταθέσεις με προειδοποίηση
Συναλλαγματική	Συναλλαγματική είναι το αξιόγραφο, με το οποίο ο εκδότης του (ή πιστωτής) δίνει εντολή σε ένα άλλο πρόσωπο, που καλείται πληρωτής ή οφειλέτης (ή χρεώστης), να πληρώσει εντός ορισμένου χρόνου, ένα συγκεκριμένο χρηματικό ποσό, σε τόπο που έχει καθορισθεί εκ των προτέρων (συνήθως μία τράπεζα) στον πιστωτή ή σε τρίτο πρόσωπο που αναφέρεται στη συναλλαγματική ή σε οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο (κομιστή) που θα την έχει στην κατοχή του την ημέρα της πληρωμής. Στη συναλλαγματική πρέπει να αναγράφονται (άρθρο 1 του Ν. 5325/1932): -Η λέξη «συναλλαγματική» -Η εντολή πληρωμής ορισμένου ποσού -Το όνομα του πληρωτή, δηλ. αυτού που στην πράξη αποδέχεται τη συναλλαγματική, μαζί με την ιδιόχειρη υπογραφή του και όλα τα στοιχεία του (διεύθυνση, ΑΦΜ, κ.λπ.) - Η ημερομηνία λήξης - Ο τόπος πληρωμής -Το όνομα εκείνου στον οποίον ή σε διαταγή του οποίου θα γίνει η πληρωμή - Ο χρόνος και ο τόπος έκδοσης (σε περίπτωση που δεν αναγράφεται ούτε χρόνος, ούτε τόπος έκδοσης, τότε η συναλλαγματική δεν ισχύει) - Η υπογραφή του εκδότη
Γραμμάτιο σε διαταγή	Γραμμάτιο σε διαταγή είναι το αξιόγραφο, με το οποίο ο εκδότης του υπόσχεται να πληρώσει το αναγραφόμενο σε αυτό ποσό, σε κάποιο άλλο πρόσωπο, που ονομάζεται λήπτης, σε ορισμένο τόπο και χρόνο. Ο λήπτης και δικαιούχος του γραμματίου σε διαταγή, μπορεί όπως και ο εκδότης της συναλλαγματικής, να μεταβιβάσει το δικαίωμά του αυτό, σε οποιονδήποτε τρίτο.
Ονομαστική αξία συναλλαγματικής	Η ονομαστική αξία (συμβολίζεται με C ή P) είναι αυτή που αναγράφεται στο σώμα του αξιογράφου (στο έντυπο της συναλλαγματικής).
Παρούσα αξία συναλλαγματικής	Αν σε οποιαδήποτε χρονική στιγμή, πριν από την ημερομηνία λήξης, επιχειρηθεί η είσπραξη της συναλλαγματικής, η αξία που προκύπτει ονομάζεται παρούσα και συμβολίζεται με A. Συνεπώς, η παρούσα αξία είναι πάντα μικρότερη από την ονομαστική.
Προεξόφληση συναλλαγματικής	Η οικονομική πράξη της εμφάνισης για είσπραξη της συναλλαγματικής, πριν από την ημερομηνία λήξης της, ονομάζεται προεξόφληση
Προεξόφλημα ή υφαίρεση	Η διαφορά μεταξύ ονομαστικής και παρούσας αξίας της συναλλαγματικής καλείται προεξόφλημα ή υφαίρεση και είναι το ποσό που παρακρατεί η τράπεζα ως τόκο κατά την πράξη προεξόφλησης

Εξωτερικό προεξόφλημα	Το προεξόφλημα το οποίο υπολογίζεται βάσει της ονομαστικής αξίας ονομάζεται εξωτερικό προεξόφλημα και συμβολίζεται με E
Εσωτερικό προεξόφλημα	Στην περίπτωση που η βάση υπολογισμού είναι η παρούσα αξία, το προεξόφλημα ονομάζεται εσωτερικό και συμβολίζεται με E1.
Ενιαία συναλλαγματική	Η αντικατάσταση πολλών συναλλαγματικών που έχουν το ίδιο επιτόκιο και λήγουν σε διαφορετικές χρονικές στιγμές μπορούν να αντικατασταθούν από μία ενιαία συναλλαγματική που θα λήγει μετά από d ημέρες και με το ίδιο επιτόκιο και αντιστρόφως, δηλ. μπορεί να αντικατασταθεί μια συναλλαγματική από πλήθος συναλλαγματικών του ίδιου επιτοκίου.
Οικονομική ισοδυναμία	Η αντικατάσταση πολλών συναλλαγματικών από μια ενιαία και αντιστρόφως στηρίζεται στην οικονομική ισοδυναμία, δηλ. στην αντικατάσταση χωρίς κέρδος ή ζημία. Για να υπάρχει οικονομική ισοδυναμία θα πρέπει το άθροισμα των παρουσών αξιών των υπό αντικατάσταση αξιογράφων, να είναι ίσο με το άθροισμα της παρούσας αξίας της νέας για υπογραφή συναλλαγματικής.
Προεξοφλητικό επιτόκιο	Το επιτόκιο με το οποίο υπολογίζεται ο τόκος που θα ενσωματωθεί στην ονομαστική αξία της νέας συναλλαγματικής. Υπολογίζεται πάντα εξωτερικό προεξόφλημα, δηλαδή με βάση την ονομαστική αξία
Εποχή ή ημέρα ισοδυναμίας	Εποχή ή ημέρα ισοδυναμίας μπορεί να ληφθεί: -Ημέρα υπολογισμού: η ημέρα κατά την οποία έχουν συμφωνήσει οι ενδιαφερόμενοι να πραγματοποιηθεί η αντικατάσταση των συναλλαγματικών. -Εποχή ισοδυναμίας μπορεί να είναι η κοινή λήξη που προσδιορίζεται για μία συναλλαγματική, η οποία θα αντικαταστήσει άλλες, ή μια οποιαδήποτε ημερομηνία, ανεξαρτήτως των ημερομηνιών λήξης των συναλλαγματικών.
Ανατοκισμός ή σύνθετος τόκος	Σε αντίθεση με τον απλό τόκο, στην περίπτωση του ανατοκισμού ή σύνθετου τόκου ο τόκος προστίθεται στο κεφάλαιο στο τέλος κάθε χρονικής περιόδου και στην επόμενη χρονική περίοδο τοκίζεται το αυξημένο κατά τον τόκο κεφάλαιο. Αυτό συνεχίζεται μέχρι τη λήξη του δανείου, δηλαδή οι τόκοι κεφαλοποιούνται στο τέλος κάθε χρονικής περιόδου και επομένως, τόσο ο τόκος όσο και το τοκιζόμενο κεφάλαιο αυξάνονται κάθε χρονική περίοδο με επιταχυνόμενο ρυθμό. Ο μηχανισμός αυτής της κεφαλοποίησης, όπου ο τόκος κάθε χρονικής περιόδου μετατρέπεται σε παραγωγικό κεφάλαιο για όλες τις επόμενες χρονικές περιόδους, λέγεται ανατοκισμός ή σύνθετος τόκος.
Διάρκεια ανατοκισμού	Ο συνολικός χρόνος που ένα κεφάλαιο τοκίζεται με ανατοκισμό λέγεται διάρκεια ανατοκισμού
Ράντα	Ράντα ονομάζεται μια σειρά κεφαλαίων τα οποία καταβάλλονται ή κατατίθενται σε ίσα χρονικά διαστήματα
Δόση ή όρος της ράντας	Δόση ή όρος της ράντας λέγεται κάθε χρηματικό ποσό το οποίο καταβάλλεται ή κατατίθεται σε ίσα χρονικά διαστήματα. Συμβολίζεται με R.
Λήξη ράντας	Λήξη λέγεται η χρονική στιγμή της καταβολής μιας δόσης της ράντας
Περίοδος ράντας	Ο χρόνος μεταξύ της καταβολής δύο διαδοχικών όρων μιας ράντας ονομάζεται περίοδος της ράντας
Ληξιπρόθεσμη ράντα	Ληξιπρόθεσμη λέγεται η ράντα της οποίας ο όρος καταβάλλεται στο τέλος κάθε περιόδου
Προκαταβλητέα ράντα	Προκαταβλητέα λέγεται η ράντα την οποίας ο όρος καταβάλλεται στην αρχή κάθε περιόδου
Αρχή ράντας	Αρχή ράντας λέγεται στις ληξιπρόθεσμες ράντες μια περίοδος πριν την καταβολή του πρώτου όρου ενώ στις προκαταβλητέες ράντες η περίοδος καταβολής του πρώτου όρου της ράντας
Τέλος ράντας	Τέλος ράντας είναι στις ληξιπρόθεσμες ράντες η περίοδος καταβολής του τελευταίου όρου ενώ στις προκαταβλητέες μια περίοδος μετά την καταβολή του τελευταίου όρου

Εποχή υπολογισμού ράντας	Η χρονική στιγμή κατά την οποία ζητείται να υπολογιστεί η αξία των όρων μιας ράντας λέγεται εποχή υπολογισμού
Παρούσα αξία ράντας	Παρούσα αξία ράντας λέγεται η αξία των όρων μιας ράντας σε μια ορισμένη χρονική στιγμή
Αρχική αξία ράντας	Αν η χρονική στιγμή συμπίπτει με την αρχή της ράντας τότε η παρούσα αξία ονομάζεται αρχική αξία
Τελική αξία ράντας	Τελική αξία ράντας λέγεται η αξία των όρων μιας ράντας στο τέλος της τελευταίας περιόδου
Βέβαιη ράντα	Βέβαιη ράντα λέγεται η ράντα της οποίας η καταβολή των όρων δεν εξαρτάται από την πραγματοποίηση ή όχι κάποιου γεγονότος, δηλ. θεωρείται δεδομένο ότι όλοι οι όροι της καταβάλλονται σε ορισμένες χρονικές στιγμές.
Τυχαία ράντα	Τυχαία ράντα λέγεται η ράντα της οποίας η καταβολή των όρων της εξαρτάται από την πραγματοποίηση ενός τυχαίου γεγονότος
Δάνειο	Δάνειο είναι η σύμβαση κατά την οποία ο ένας από τους συμβαλλόμενους (δανειστής) μεταβιβάζει στον άλλο συμβαλλόμενο (οφειλέτη) κατά κυριότητα χρήματα ή άλλα αντικαταστά πράγματα, ο δε οφειλέτης υποχρεούται να επιστρέψει στο δανειστή πράγματα της ίδιας ποσότητας και ποιότητας (άρθρο 806 Α.Κ.).
Βραχυπρόθεσμα δάνεια	Βραχυπρόθεσμα λέγονται τα δάνεια που έχουν διάρκεια μικρότερη από ένα έτος
Μακροπρόθεσμα δάνεια	Μακροπρόθεσμα λέγονται τα δάνεια που έχουν διάρκεια μεγαλύτερη από ένα έτος
Ενιαίο δάνειο	Ενιαίο λέγεται το δάνειο όταν ο δανειστής είναι ένα πρόσωπο ή ένας μοναδικός φορέας
Ομολογιακό δάνειο	Ομολογιακό είναι το δάνειο που εκδίδεται από έναν εκδότη (κυβέρνηση, οργανισμό ή εταιρεία) και διαιρείται σε ομολογίες, οι οποίες αντιπροσωπεύουν δικαιώματα των ομολογιούχων έναντι του εκδότη κατά τους ορούς του δανείου
Εξοφλητέα εφάπαξ δάνεια	Εξοφλητέα εφάπαξ λέγονται τα δάνεια που εξοφλούνται στο τέλος της χρονικής περιόδου σε μια δόση
Εξοφλητέα τοκοχρεολυτικά δάνεια	Εξοφλητέα τοκοχρεολυτικά λέγονται τα δάνεια που εξοφλούνται με δόσεις
Χρεολύσιο	Χρεολύσιο λέγεται το ποσό που καταβάλλεται για την εξόφληση του αρχικού κεφαλαίου
Συστήματα απόσβεσης δανείου	Συστήματα απόσβεσης δανείου λέγονται οι διάφοροι τρόποι απόσβεσης δανείων. Οι κυριότεροι είναι οι εξής: • Απόσβεση με ενιαίο ποσό (εφάπαξ) • Απόσβεση με ίσα μέρη κεφαλαίου • Απόσβεση με τη μέθοδο του σταθερού χρεολυσίου • Απόσβεση με τη μέθοδο του προοδευτικού χρεολυσίου
Έντοκα γραμμάτια του Ελληνικού Δημοσίου	Το Υπουργείο Οικονομικών αποφασίζει και προβαίνει σε εκδόσεις τίτλων του Ελληνικού Δημοσίου, με μορφή έντοκων γραμματίων με τρίμηνη-εξάμηνη-δωδεκάμηνη διάρκεια.
Εμπορικά χρεόγραφα	Εμπορικό χρεόγραφο είναι ένα βραχυπρόθεσμο χρεόγραφο (συνήθως έως 365 ημερών) που εκδίδεται από μεγάλες ιδιωτικές επιχειρήσεις με σκοπό την κάλυψη αναγκών κεφαλαίων κίνησης χωρίς τη μεσολάβηση κάποιου χρηματοπιστωτικού οργανισμού. Είναι συγκεκριμένου ποσού και συγκεκριμένης λήξης, μεταβιβάσιμα και διαπραγματεύσιμα σε δευτερογενή αγορά. Τα μέσα αυτά συνήθως εκδίδονται από μεγάλες επιχειρήσεις που διαθέτουν εξωτερική διαβάθμιση από αναγνωρισμένο Εξωτερικό Οργανισμό Πιστοληπτικής Αξιολόγησης (Ε.Ο.Π.Α.).
Γραμμάτια Τραπεζικής	Είναι βραχυπρόθεσμα μέσα χρηματαγορών, εκδίδονται από επιχειρήσεις αλλά είναι εγγυημένα από τραπεζικό οργανισμό ως προς το κεφάλαιο και τους τόκους.

Αποδοχής	
Ομόλογο	Ομόλογο είναι ένα χρεόγραφο, του οποίου ο εκδότης (δανειζόμενος) έχει την υποχρέωση να καταβάλει στον επενδυτή (δανειστή) την ονομαστική (αρχική) αξία της επένδυσής του στην λήξη του χρεογράφου, όπως επίσης και την πληρωμή τόκων σε συγκεκριμένα τακτά διαστήματα μέχρι τη λήξη του. Ο επενδυτής με την αγορά ομολόγων, προσδοκά να επωφεληθεί από την είσπραξη τόκων ή / και μία πιθανή άνοδο της τιμής του ομολόγου στη δευτερογενή αγορά.
Κρατικά Ομόλογα	Ομόλογα τα οποία εκδίδονται από κυβερνήσεις κρατών ή τους αντίστοιχους οργανισμούς διαχείρισης χρέους (π.χ. Ελληνικού Δημοσίου, Αμερικάνικου Δημοσίου). Με αυτό τον τρόπο οι κυβερνήσεις καλύπτουν μέρος των δανειακών τους αναγκών.
Υπερεθνικά Ομόλογα	Ομόλογα τα οποία εκδίδονται από διεθνείς οργανισμούς (π.χ. Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων -EIB).
Εταιρικά Ομόλογα	Ομόλογα τα οποία εκδίδονται κυρίως από Τράπεζες, επιχειρήσεις κοινής ωφέλειας και άλλες επιχειρήσεις.
Ομόλογα Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης	Ομόλογα τα οποία εκδίδονται από οργανισμούς τοπικής αυτοδιοίκησης (π.χ. Δήμοι).
Πιστοληπτική Διαβάθμιση	Αφορά την κατάταξη των ομολόγων με βάση τον πιστωτικό κίνδυνο που αυτά εμπεριέχουν και ο οποίος απορρέει κυρίως από τον εκδότη τους.
Εξωτερικοί Οργανισμοί Πιστοληπτικής Αξιολόγησης (Ε.Ο.Π.Α.)	Εκτιμούν τον πιστωτικό κίνδυνο των εκδοτών των ομολόγων όπως κυβερνήσεων, χρηματοπιστωτικών ιδρυμάτων, επιχειρήσεων και γενικά των εκδοτών χρεογράφων σταθερού εισοδήματος.
Ομόλογα με Δικαίωμα Πρόωρης Εξαγοράς/ Ανάκλησης από τον Εκδότη	Ομόλογα στους όρους έκδοσης των οποίων ορίζεται ότι ο εκδότης έχει δικαίωμα να τα ανακαλέσει σε συγκεκριμένες μελλοντικές ημερομηνίες, δηλαδή να τα αποπληρώσει πριν την καθορισμένη λήξη τους
Ομόλογα με Δικαίωμα Πρόωρης Αποπληρωμής/ Πώλησης από τον Επενδυτή	Ομόλογα στους όρους έκδοσης των οποίων ορίζεται ότι ο επενδυτής έχει δικαίωμα να απαιτήσει από τον εκδότη την πρόωρη αποπληρωμή τους σε συγκεκριμένες μελλοντικές ημερομηνίες και προκαθορισμένες τιμές, πριν τη λήξη τους.
Μετατρέψιμα Ομόλογα	Τα μετατρέψιμα ομόλογα προσφέρουν στον επενδυτή το δικαίωμα να μετατρέψει τα ομόλογα σε άλλου τύπου αξιόγραφο του ίδιου εκδότη, συνήθως μετοχές. Το δικαίωμα αυτό παρέχεται στον επενδυτή σε καθορισμένα χρονικά διαστήματα και σχέση μετατροπής μεταξύ του ομολόγου και του εκάστοτε άλλου υποκείμενου αξιόγραφου και σύμφωνα με προκαθορισμένες διαδικασίες.
Δομημένα / Σύνθετα ομόλογα	Ομόλογα των οποίων η απόδοση ή και η επιστροφή κεφαλαίου στη λήξη του δεν είναι προκαθορισμένα αλλά εξαρτώνται από κάποια ή κάποιες συνδεδεμένες υποκείμενες αξίες, δείκτες ή άλλους παράγοντες.
Ομόλογα χωρίς τοκομερίδια/ κουπόνια	Τα ομόλογα αυτά δεν προβλέπουν ενδιάμεσες πληρωμές τόκου, αλλά μόνο την αποπληρωμή της ονομαστικής αξίας/ κεφαλαίου στη λήξη τους.
Ομόλογα Σταθερού	Στα ομόλογα σταθερού επιτοκίου το επιτόκιο (κουπόνι), ορίζεται κατά την έκδοση του ομολόγου σταθερό μέχρι την ημερομηνία λήξης των ομολόγων.

Επιτοκίου	
Ομόλογα Κυμαινόμενου Επιτοκίου	Στα ομόλογα κυμαινόμενου επιτοκίου η πληρωμή του τόκου κάθε περιόδου, αναπροσαρμόζεται ανά τακτά χρονικά διαστήματα με βάση το επιτόκιο αναφοράς (π.χ. Euribor ή Libor).
Παράγωγα Προϊόντα	Τα παράγωγα προϊόντα είναι χρηματοπιστωτικά μέσα η αξία των οποίων βασίζεται, παράγεται ή παρακολουθεί την αξία άλλων χρηματοοικονομικών αξιών ως βάση αναφοράς (υποκείμενες αξίες), όπως ενδεικτικά συναλλάγματος, επιτοκίων, μετοχών, ομολόγων, χρηματιστηριακών δεικτών, εμπορευμάτων, άλλων τιμών (π.χ. κλιματικές μεταβλητές, ναύλα, άδειες εκπομπής ρύπων, ποσοστά πληθωρισμού ή άλλες επίσημες οικονομικές στατιστικές κ.α.), περιουσιακών στοιχείων ή ακόμη και πιστώσεων, που καλούνται υποκείμενες αξίες. Στη σύμβαση παραγωγού καθορίζονται τα δικαιώματα και οι υποχρεώσεις των συμβαλλόμενων μερών αναφορικά με τις εκατέρωθεν οφειλές τους, οι οποίες διαμορφώνονται με βάση την τιμή της υποκείμενης αξίας σε ορισμένη ημερομηνία ή ανά τακτά διαστήματα στο μέλλον. Τα παράγωγα προϊόντα μπορεί να διαπραγματεύονται είτε σε οργανωμένες αγορές είτε εκτός αυτών (έξω-χρηματιστηριακά παράγωγα/OTC). Οι κύριες κατηγορίες παράγωγων προϊόντων είναι τα συμβόλαια μελλοντικής εκπλήρωσης (futures), οι προθεσμιακές συμβάσεις (forwards), τα συμβόλαια δικαιωμάτων προαίρεσης (options) και οι επενδύσεις σε συμφωνίες ανταλλαγής (swaps).
Συμβόλαια Μελλοντικής Εκπλήρωσης - Futures	Τα συμβόλαια μελλοντικής εκπλήρωσης (futures) είναι χρηματιστηριακά παράγωγα προϊόντα δηλαδή με τυποποιημένους όρους που είναι εισηγμένα σε οργανωμένη αγορά και χρησιμοποιούνται για την αντιστάθμιση κινδύνων (hedging), για κερδοσκοπία (speculation) ή για εξισορροπητική κερδοσκοπία (arbitrage).
Προθεσμιακές Συμβάσεις - Forwards	Οι προθεσμιακές συμβάσεις (forwards) είναι διμερείς συμβάσεις που αφορούν στην αγορά / πώληση συγκεκριμένης ποσότητας μιας αξίας σε μία ορισμένη χρονική στιγμή στο μέλλον και σε συγκεκριμένη τιμή, όπως τα futures, με τη διαφορά ότι τα forwards διαπραγματεύονται εκτός οργανωμένων αγορών.
Διάκριση forwards	Τα forwards διακρίνονται με βάση τον υποκείμενο τίτλο στα εξής: • Index forwards: είναι προθεσμιακές συμβάσεις με υποκείμενο μέσο ένα χρηματιστηριακό ή χρηματοοικονομικό δείκτη της αγοράς. • Stock forwards: είναι προθεσμιακές συμβάσεις με υποκείμενο μέσο μία εισηγμένη μετοχή της αγοράς. • Currency forwards: είναι προθεσμιακές συμβάσεις με υποκείμενο μέσο μία ισοτιμία (ζεύγος νομισμάτων). • Bond forwards: είναι προθεσμιακές συμβάσεις με υποκείμενο μέσο ένα ομόλογο. • Forward Rate Agreements (FRAs): είναι προθεσμιακές συμβάσεις με υποκείμενο μέσο ένα επιτόκιο αναφοράς, όπως EURIBOR, LIBOR. • Commodity forwards: είναι προθεσμιακές συμβάσεις με υποκείμενο μέσο ένα είδος εμπορεύματος.
Συμβόλαια Δικαιωμάτων Προαίρεσης - Options	Το δικαίωμα προαίρεσης (option) είναι διμερής σύμβαση που παρέχει στον ένα εκ των συμβαλλόμενων της το δικαίωμα (αλλά όχι την υποχρέωση) έναντι τιμήματος με μονομερή δήλωσή του προς τον αντισυμβαλλόμενο του να προβεί σε αγορά ή πώληση της συμφωνηθείσας υποκείμενης αξίας σε ορισμένη τιμή, σε μια μελλοντική χρονική στιγμή ή διάστημα και εντός προκαθορισμένης ώρας ή εντός ορισμένης προθεσμίας υπό την αίρεση ότι ο συμβαλλόμενος αυτός θα έχει προβεί στην προαναφερθείσα μονομερή του δήλωση προς τον αντισυμβαλλόμενο του.